



Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю Вас

*с Новым 2023 годом  
и Рождеством Христовым!*

Пусть наступающий год  
будет полон радостных событий,  
станет годом успешных дел и новых достижений.  
Крепкого Вам здоровья, мира и добра!

С уважением, ректор УО «ГГАУ»,  
академик НАН Беларуси В.К. Пестис



**Помочь исполнить мечту ребенка - сироты  
постарались студенты аграрного университета**



принимают, как индивидуально, так и коллективно. На этой неделе некоторые из них посетили Центр «Вера».

Так, средства гигиены, бытовой химии, игрушки и наборы сладостей привезли студенты Гродненского государственного аграрного университета. Деньги на их приобретение собирали среди



студентов, проживающих в студенческих общежитиях.

В этом году «Веру в чудо» поддержали торговые центры «Triniti» и «OldCity» и согласовали проведение благотворительного сбора игрушек и других подарков для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Волонтеры ГГАУ раздавали листовки в ТРК «Triniti» и приглашали посетителей поддержать детей-сирот в канун Нового года!

Серехан О.В.,  
методист ОБРСМ

**Студенты подарили детям радость!**



В рамках республиканской акции «Наши дети» в университете была проведена акция «Аграрный университет – детям!».

Студенческий актив всех факультетов провел плодотворную работу по сбору добровольных пожертвований. За собранные средства был приобретен триммер бензиновый для ГУО «Вспомогательная школа №1 г. Гродно». Для детского стационарного психиатрического отделения УЗ «ГОКЦ «Психиатрия - наркология» были приобретены средства личной гигиены, емкости для хранения, бытовая химия и канцелярские товары.

22 и 28 декабря 2022 года студентами был проведен театра-

лизованный утренник «Новогодняя тусовка» для детей с особенностями психофизического развития в ГУО «Вспомогательная школа №1 г. Гродно» и детского стационарного психиатрического отделения ГОКЦ «Психиатрия-наркология».

Ребята пели, танцевали и с удовольствием читали выученные накануне стихотворения. Эти праздничные мероприятия стали незабываемыми не только для детей, но для студентов. А все вместе мы сумели подарить детям праздник.

Благодарим всех за участие в акции!

Серехан О.В.,  
методист ОБРСМ

С 1 ноября в Центре помощи «Вера» стартовала грандиозная новогодняя благотворительная акция «Вера в чудо!» в поддержку детей-сирот, которые живут и воспитываются в детских домах, социальных приютах и домах-интернатах.

На два месяца Центр «Вера» стал своеобразной новогодней службой, где исполняются детские мечты и желания. А в преддверии Нового года команда Центра в составе Снегурочки и сказочных персонажей отправится в увлекательное путешествие, лично вручит подарок и разделит радость главного зимнего праздника с ребятами.

Участие в благотворительной акции «Вера в чудо!» люди

## Вручение областной премии имени Александра Иосифовича Дубко



9 декабря 2022 года в Галерее «Тизенгауз» состоялось ежегодное торжественное мероприятие, посвященное вручению областной премии имени Александра Иосифовича Дубко одаренным учащимся учреждений общего среднего, среднего специального образования и студентам учреждений высшего образования.

В данном мероприятии принимали участие заместитель председателя Гродненского областного исполнительного комитета Виктор Францевич Пранюк, председатель Гродненского областного Совета депутатов Пасюта Елена Васильевна, первый заместитель начальника главного управления образования Курганская Галина Владимировна, руководители учреждений образования Гродненской области, а также 34 лауреата областной премии имени Александра Иосифовича

Дубко.

От Гродненского государственного аграрного университета были удостоены высокой награды представители трех факультетов: биотехнологического факультета – Гурская Мария Юрьевна, факультета бухгалтерского учета – Слуцкая Яна Владимировна, экономического факультета – Груздев Владислав Васильевич.

С высокой наградой их поздравил ректор университета Витольд Казимирович Пестис.

Премия присуждается ежегодно на конкурсной основе. Критериями присуждения премии являются: достижения в интеллектуальной, творческой, спортивной, художественной деятельности; результаты выступления на республиканских, международных олимпиадах по учебным предметам, конкурсах, смотрах и выставках, спортивных



соревнованиях; научная и общественная работа; результаты учебного труда.

Гурская Мария Юрьевна, студентка 3-го курса биотехнологического факультета. Удостоена премии имени Александра Иосифовича Дубко за научную работу и результаты учебного труда.

Слуцкая Яна Владимировна награждена за результаты научно-ориентированного образования и высокие достижения в учебе.

Груздев Владислав Васильевич, студент 4-го курса экономического факультета. Награжден дипломом 1-ой степени за лучший доклад на XXIII Международной студенческой научной конференции, дипломом 1-ой степени в международном молодежном конкурсе PR-ЭКСПЕРТ, 2022 год. Участие в XXIII Международной студенческой научной конференции (г.Гродно)

Ректорат и профессорско-преподавательский состав университета поздравляет с высокой наградой, как студентов, так и их руководителей.

Мороз М.В., методист УМО

## «Елка желаний-2022»



Белорусское Общество Красного Креста традиционно в декабре проводит благотворительную кампанию «Елка желаний». Кампания направлена на оказания помощи семьям, воспитывающим детей с инвалидностью, многодетным семьям, неполным семьям, приемным и опекунам семьям в виде новогодних подарков. Концепция кампании предполагает выполнение новогодних желаний выше указанной уязвимой группы в виде новогодних подарков.

Аграрный университет не остался равнодушным и исполнил новогодние пожелания шести ребят: картины по номерам были переданы на утреннике, состоявшемся 23 декабря в Гродненском областном Дворце творчества детей и молодежи, Александре (12 лет), Марии (12 лет), Екатерине (13 лет), Анастасии (13 лет), пазл - Виктории (10 лет) и футбольный мяч Назару (9 лет).

Пусть Новый год придет ко всем, ведь так важно, чтобы каждый ребенок был счастлив!!!

Серехан О.В., методист ОБРЦМ



## Ярмарка целевой подготовки



В целях расширения и повышения эффективности целевой подготовки и мотивации молодежи к осознанному выбору профессии учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет» 23 декабря 2022 года провело «Ярмарку целевой подготовки».

В рамках мероприятия была организована выставка

презентация факультетов и специальностей общего высшего, специального и углубленного высшего образования университета. Факультетом довузовской подготовки и профориентационной работы была организована зона, на которой проводилось консультирование абитуриентов и их родителей по вопросам целевой подготовки специалистов. На кафедрах, нахо-

дящихся в главном учебном корпусе, прошел день открытых дверей.

Мероприятие посетило более 400 учащихся учреждений общего среднего образования из г. Гродно, Гродненского, Лидского, Вороновского, Сморгонского, Свислочского, Мостовского, Кореличского районов Гродненской области, а также представители из Брестской области.

О направлениях подготовки специалистов высшей квалификации в университете, преимуществах целевой подготовки и современном состоянии агропромышленного комплекса республики рассказал участникам мероприятия ректор университета В.К. Пестис.

Управлением организационно-кадровой работы Комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома для информирования учащихся о целевой подготовке специалистов в агропромышленном комплексе региона на «Ярмарку целевой подготовки» направлены: специалист по кадрам ОАО «Гродненский мясокомбинат» О.М. Янковская, заместитель директора по идеологической и кадровой работе ОАО «Агрокомбинат Скидельский» А.С.

Кулеш, начальник отдела кадров ОАО «Молочный мир» Т.Б. Зайко. Перед участниками мероприятия также выступили: заместитель председателя СПК им. И.П. Сенько Гродненского района Д.А. Брукиш и специалист по обучению ООО Юрспектр Л.А. Сураучюс. Выступающие ознакомили школьников со своими предприятиями, обозначили связь производства по специальностям подготовки вуза, указали на возможность карьерного роста специалиста с высшим образованием, информировали о возможности заключения целевых договоров.

Заместителем начальника отдела по культурно-досуговой работе отдела по воспитательной работе с молодежью университета И.П. Таранко была организована концертная программа студентов вуза.

Информируем, что подача документов абитуриентами на целевую подготовку в 2023 году будет проводиться с 3 по 8 июня, а зачисление – по 13 июня 2023 года.

ФДП и ПР

## Церемония открытия учебной аудитории на агрономическом факультете УО «ГТАУ»



22 декабря 2022 года состоялась торжественная церемония открытия аудитории № 80 на кафедре защиты растений агрономического факультета. При спонсорской поддержке российской компании «Щелково Агрохим» был проведен ремонт учебной аудитории и поставлено необходимое для учебного процесса оборудование.

На церемонии открытия аудитории присутствовали ректор университета, академик НАН Беларуси Пестис В.К., генеральный директор «Щелково Агрохим», академик РАН Каракотов С.Д., глава представительства АО «Щелково Агрохим» в Республике Беларусь Забозлаева Л.Д., преподаватели и студенты агрономического факультета.

Пестис Витольд Казимирович и Каракотов Салис Добаевич отметили важность развития совместных взаимовыгодных контактов в области науки и внедрения полученных результатов в производство.

В конце мероприятия академики Пестис В.К., Каракотов С.Д. и Забозлаева Л.Д. поздравили профессорско-преподавательский состав и студентов с наступающим Новым годом и Рождеством, пожелали успехов в работе и учебе.

**Свиридов А.В.**  
Профессор кафедры защиты растений

## Итоги Республиканского конкурса инновационных проектов 2022 года



На городском этапе республиканского конкурса «100 идей для Беларуси», который проходил в Гродно 26 ноября, было представлено свыше 20 разработок и инноваций молодыми новаторами. В данном мероприятии принимали участие и представители Гродненского государственного аграрного университета. Среди них были студентки 4 курса Василевская Елизавета и Кахель Диана с проектом «Развитие агроусадьбы «Ольхово». Магистранты Себастьян Дивиндо Пеленда, Аджей Рейчел Ашыкай и Пугач Виктория Николаевна представили проект «Трансформация столовой под современные запросы студентов». Студент 5 курса инженерно-технологического факультета Михеенко Илья с проектом «Разработка и теоретическое обоснование совершенствования технологии производства гематогена». Аспирант Лопата Андрей Сергеевич позиционировал идею

«Создание дизайнерского просветительско-образовательного пространства из лекарственных растений в городской среде», стал победителем городского этапа республиканского конкурса «100 идей для Беларуси», что позволило перейти на областной этап конкурса.

Идея проекта предполагает по-иному взглянуть на привычное применение лекарственных растений, показать нестандартные возможности их использования. Как отмечает победитель городского этапа, идея проекта имеет тесную связь с его научной работой, а также является актуальной в условиях урбанизации и нарушения экологического равновесия. Проект разрабатывался под руководством преподавателей кафедры менеджмента, маркетинга и права – Барковой Натальи Геннадьевны и Никитиной Нелли Викторовны.

**Научный отдел УО «ГТАУ»**

## Межвузовский тур проекта «100 идей для Беларуси» среди УВО г. Гродно



13 декабря 2022 года на базе УО «ГрГУ имени Я. Купалы» было представлено 16 проектов, 8 из которых прошли в следующий тур.

Аграрный университет на этапе Министерства образования будут представлять 3 проекта:

Проект «Разработка рецептур и технологии производства йогуртно-творожного десерта с наполнителем» - Владислав Владимирович Дуктов (4 курс ИТФ), Александр Александрович Радкович (4 курс ИТФ), Денис Александрович Венско (4 курс ИТФ).

Проект «Система упаковки молозива коров для длительного хранения методом криоконсервации» - Рапейко Екатерина Витальевна (4 курс ФВМ), Каранина

Александра Валерьевна (4 курс ФВМ).

Проект «Адаптивный алгоритм управления воспроизводством стада коров» - Журко Владислав Станиславович (старший преподаватель кафедры физико-математических дисциплин и технического обеспечения производства и переработки продукции животноводства).

Далее проекты примут участие в туре Министерства образования Республики Беларусь, где главным призом станет путёвка на финальный тур проекта «100 идей для Беларуси». Следующий межвузовский тур пройдет в Могилеве в январе 2023 года.

**Серехан О.В.**  
методист ОБРСМ

## Студенческая олимпиада на ФВМ



26 декабря 2022 года на кафедре анатомии животных прошла предметная олимпиада по дисциплине «Анатомия животных» среди студентов 2 курса факультета ветеринарной медицины, под руководством доцента В.Л. Ковалевич и старшего преподавателя Н.К. Шавель. В олимпиаде приняли участие 15 человек. По результатам олимпиады призовые места распределились следующим образом:

- I место: Дзюбак Доминик;  
- II место: Юринская Виктория и Голофаст Илья;  
- III место: Емельянчик Алина и Петрович Мария.

Участники Припутников Артем, Тельпук Полина и Смоляк Дмитрий – заняли почетное четвертое место, показав хорошие знания.

Данная учебная дисциплина

является одной из сложнейших и трудоемких, ее студенты изучают три семестра, знания и навыки, полученные при освоении данной дисциплины, являются основой для всех клинических дисциплин, изучаемых студентами на старших курсах.

Оглашение победителей и торжественное награждение всех участников грамотами от кафедры анатомии животных, и памятным призами от спонсора олимпиады научно-исследовательского предприятия «Алникор», завершили торжественный день. С заключительным словом, с комментариями результатов работ в присутствии заведующего кафедрой анатомии животных, доцента Д.Н. Харитоника, выступила ведущий преподаватель по анатомии животных, доцент В.Л. Ковалевич, которая отметила высокий уровень знаний у участников олимпиады.

Деканат факультета ветеринарной медицины и профессорско-преподавательский коллектив выражает признательность всем студентам, принявшим участие в олимпиаде, и желают успехов в учебе, новых побед, уверенности в себе и в своих знаниях.

**Воронис О.Н.**  
доцент

## Аграрный университет принял участие в выездном семинаре - практикуме «Организация воспитательной работы с молодежью в учреждениях высшего образования»



В стенах аграрного университета прошел второй день выездного семинара - практикума «Организация воспитательной работы с молодежью в учреждениях высшего образования». Заведующий музеем истории ГГАУ ознакомил участников с Галереей Героев Беларуси, провел экскурсию в музей истории ГГАУ.

В ходе работы семинара участники посетили выставку достижений в организации воспитательной работы всех факультетов, отдела по воспитательной работе с молодежью и общественных объединений.

В актовом зале были вынесены

следующие вопросы для обсуждения: роль факультета в организации воспитательной работы учреждения высшего образования, деятельность органов студенческого самоуправления и общественных организаций.

Перед участниками семинара-практикума выступила заместитель начальника Главного управления воспитательной работы и молодежной политики, начальник управления по делам молодежи Министерства образования Республики Беларусь Симоновская Татьяна Анатольевна. Участников поприветствовал Пестис Витольд Казимирович, ректор ГГАУ,

## Студенты аграрного университета на Новогоднем балу во Дворце Независимости



28 декабря 2022 года во Дворце Независимости прошел Республиканский новогодний бал, в котором традиционно принял участие Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко, а так же государственный секретарь Совета безопасности Александр Вольфович, заместитель премьер-министра Игорь Петришенко, заместитель главы Администрации Президента Игорь Луцкий, министры культуры и образования Анатолий Маркевич и Андрей Иванец, председатель Мингорисполкома Владимир Кухарев.

В этом году участниками традиционного новогоднего бала стали

320 юношей и девушек из разных регионов Беларуси. Это одаренные и талантливые учащиеся вузов, ссузов, училищ, воспитанники кадетских училищ и Минского суворовского военного училища, которые проявили себя в учебе, научных и творческих конкурсах, молодежных проектах, общественной и спортивной жизни.

«Нам действительно есть чем и кем гордиться. Вы достойно продолжаете нашу необычайно богатую и яркую историю. Продолжаете успехами в учебе, творчестве, в спорте. Многие находят время для волонтерской деятельности. По зову сердца, абсолютно бескорыстно вы помогаете детям, оставшим-

академик Национальной академии наук Беларуси, заслуженный работник образования Республики Беларусь.

Организацию воспитательной деятельности в ГГАУ представили:

- Снежицкий Павел Владимирович, доцент кафедры физвоспитания и спорта, к.п.н с презентацией военно-патриотического клуба "Работник",

- Михеенко Илья Викторович, секретарь ПО с правами РК "БРСМ" ГГАУ с презентацией «K43- творческое пространство студентов ГГАУ»,

- Воронис Оксана Николаевна, доцент кафедры фармакологии и физиологии факультета ветеринарной медицины, представила информацию о роли факультета ветеринарной медицины в организации воспитательной работы,

- Таранко Ирина Петровна, заместитель начальника отдела по воспитательной работе с молодежью по культурно-досуговой работе, «прорекламовала» профориентационную квест - игру «КОМПАСС PROFESSIONAL» совместно со студенческим активом университета.

Серехан О.В.,  
методист ОБРПСМ

## 1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом



Ежегодно, 1 декабря, во всем мире проводятся профилактические мероприятия в рамках Всемирной кампании против ВИЧ/СПИДа, приуроченные к Всемирному дню борьбы со СПИДом, учрежденный в 1988 году по инициативе Всемирной организации здравоохранения и Генеральной Ассамблеи ООН. Этот день стал одним из самых важных международных дней, связанных с повышением информированности и возможности отметить достижения в сфере профилактики ВИЧ-инфекции и расширения доступа к лечению. Символом борьбы со СПИДом является красная ленточка, которая обозначает поддержку, сострадание и надежду на будущее без СПИДа.

Так, в аграрном университете прошла акция, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом. Студенты отвечали на вопросы викторины «Риски заражения», за участие студенты получали средства контрацепции и флаеры на вход в развлекательный центр «Галлактика». Хочется отметить, что при ответе на викторину студенты показали высокий уровень осведомленности о рисках и факторах заражения ВИЧ.

Курлович Т.Г.,  
педагог социальный

## «Уберем снег вместе»



Традиционная акция «Уберем снег вместе» по уборке снега на протяжении всего декабря проходят по всей Республике Беларусь. Организатором акции выступил областной комитет БРСМ.

Волонтеры аграрного университета, как настоящие помощники Деда Мороза, присоединились к акции в трех точках города: улица Дзержинского, улица Малыщинская, улица Брикеля.

Михеенко И.В.,  
секретарь ПО ОО «БРСМ»  
УО «ГГАУ»

Серехан О.В.,  
методист ОБРПСМ

## Студентам о Рождестве Христовом



ря? В некоторых странах, например, в Молдове, широко отмечают оба дня Рождества — по старому и по новому стилю. Это связано с конфессиональным разнообразием на территории страны. В Беларуси празднование Рождества по Юлианскому и по Григорианскому календарю тоже является традицией.

Первые упоминания о Рождестве относятся к IV веку. В 360 году римский епископ Либерий упоминал праздник Рождества. Во II веке о Рождении Христа говорили в день Богоявления. Праздник Богоявления отмечал сразу три великих события — Рождение Иисуса, принесение даров и Крещение. В старых требниках Рождество называют «Зимней Пасхой», Воскресение Христово было следствием Рождества. Вокруг них формировалась вся церковная практика. Этот праздник посвящен земной жизни Христа. Наш Спаситель родился не в роскошном замке, а в хлеву, где скот укрывался от непогоды. В римском храме Санта-Мария Маджоре хранится, предположительно, частица яслей Иисуса.

Серехан О.В.,  
методист ОБРсМ

28 декабря студенты первого курса факультета ветеринарной медицины узнали о смысле и истории праздника Рождества Христова. В рамках сотрудничества УО «ГГАУ» с Гродненской епархией Белорусской Православной Церкви, об истории и традициях праздника рассказал первокурсникам иерей Иоанн Гладун.

Отец Иоанн рассказал студенческой молодежи о празднике Рождества Христова и его особом значении для христиан, а также поздравил всех с наступающим Новым годом и Рождества.

Почему различаются даты празднования Рождества в различных церквях. Многие задаются вопросом, когда отмечать Рождество Христово — 25 декабря или 7 янва-

## Студенты аграрного университета побывали на областном новогоднем балу



В рамках благотворительной акции «Нашы дзеці» и в преддверии Рождества и Нового Года студенты Жак Ангелина (факультет бухгалтерского учета) и Горбунов Константин (биотехнологический факультет) приняли участие в бале в стиле фильма Эльдара Рязанова «Карнавальная ночь» эпохи 50-70-х годов, который прошел 22 декабря в Гродненской областной филармонии. Участниками ежегодного праздничного торжества стали 36 пар лучших представителей молодого поколения региона.

После торжественного откры-

тия ребят пригласили станцевать вальс, польку, кадрили. Атмосферу веселого новогоднего праздника на протяжении всего вечера создавали артисты филармонии. Почетным гостем бала стал первый проректор университета Валентин Валентинович Пешко.

Областной бал — одно из главных событий республиканской благотворительной акции «Наши дети», которая проходит в Беларуси ежегодно уже более четверти века.

Серехан О.В.,  
методист ОБРсМ

## Доброта спасет мир!



Развитие процесса воспитания, наряду с обучением, является одним из приоритетных направлений в работе факультета ветеринарной медицины УО «ГГАУ». В задачи факультета входит подготовка не только профессионала (высококвалифицированного врача ветеринарной медицины), но и богатой духовно-нравственной личности.

«Доброта и милосердие спасет мир» — это то, что заложено у

будущего ветеринарного врача с самого детства. Совершая хорошие поступки, каждый может улучшить мир и сделать его светлее. Чтобы сделать добро, не нужно прикладывать слишком много усилий, достаточно лишь быть внимательным и отзывчивым, и студенты ФВМ, как никто, четко это понимают и доказывают своими поступками и деяниями. Так, 21 декабря студенты 4 курса Кулагина Юлия, Барщевский

Никита, Войтеховский Эдгар, Марчик Евгений, Рапейко Екатерина, Селиванова Лидия и Каранина Александра посетили с благотворительной целью «Преданное сердце» - некоммерческая негосударственная организация по содержанию и уходу за бездомными животными, а также САХ г.Гродно Пункт по содержанию безнадзорных животных. На протяжении двух недель ребятам-волонтерам удалось собрать в общежитиях и на курсе влажные и сухие корма для кошек и собак, крупы, консервы, наполнители для лотков, ветошь, гигиенические средства. Все это передано в приюты для животных. Благотворительность — это то, когда ты помогаешь нуждающемуся, не ожидая ничего от него взамен. При посещении приюта у студентов возникли самые различные чувства: от жалости к беззащитным животным до полного счастья от общения с братьями нашими меньшими!

Опыт добровольческой деятельности помогает студентам в организации внеучебных мероприятий, проведении благотворительных акций и воспитании таких качеств, как ответственность, доброта, забота, сочувствие, милосердие и бережное отношение к животным. В современных

условиях развития высшего образования именно к студенческой молодежи предъявляются особые требования активного включения их в волонтерскую деятельность. На факультете ветеринарной медицины с 2015 года под руководством доцента кафедры микробиологии и эпизоотологии Щепетковой А.Г. работает волонтерский отряд «Велес». Деятельность отряда направлена на развитие волонтерского движения в университете и на факультете, осуществление благотворительной деятельности в интересах животных и общества в целом, а также на обеспечение личностного, профессионального и культурного роста студентов.

Студенты всех курсов ФВМ приняли активное участие в благотворительных акциях «Вера в чудо», «Аграрный университет - детям!» и для оказания помощи нуждающимся детям, добровольно собрали более 1 тысячи белорусских рублей, а также студенты 2 курса 1 группы во главе с Бойша Даниилом приобрели предметы личной гигиены, моющие и косметические средства и передали их в специальные учреждения.

От имени деканата факультета ветеринарной медицины, всем неравнодушным студентам с активной жизненной позицией, объявляется благодарность и пожелание продолжать проявлять доброту и милосердие ко всем, кто в этом нуждается.

Воронис О.Н.,  
деканат ФВМ